
04. GV Ostenfeld am 26.01.2009 

Niederschrift 
 
über die 4. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Ostenfeld am 26.01.2009 
im Osterkrug in Ostenfeld. 
 
Beginn der Sitzung: 20.00 Uhr 
Ende der Sitzung: 21.30 Uhr 
 
Anwesend: 
1. Bürgermeisterin Eva Maria Kühl 
2. Gemeindevertreter Hartmut Brunk  
3. Gemeindevertreterin Anne Clausen 
4. Gemeindevertreter Bernd Gründer 
5. Gemeindevertreter Andreas Jensen 
6. Gemeindevertreterin Heike Kähler 
7. Gemeindevertreter Bernd Petersen 
8. Gemeindevertreter Herold Przybille 
9. Gemeindevertreter Willy Rohde 
10. Gemeindevertreterin Yvonne Roloff 
11. Gemeindevertreterin Beate Jepsen 
12. Gemeindevertreter Manfred Völz 
13. Gemeindevertreter Hartmut Zietz 
 
Außerdem sind anwesend: 
Thomas Henke, Amt Nordsee-Treene, Schriftführer 
sowie 10 Zuhörer/innen 
 
Tagesordnung: 
1. Feststellung der Niederschrift über die 3. Sitzung am 09.12.08 
2. Einwohnerfragestunde 
3. Berichte der Ausschüsse und der Bürgermeisterin 
4. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
5. Ausweisung weiterer Windeignungsflächen 

• Vorstellung des Konzeptes 
• Meldung von Flächen an den Kreis Nordfriesland 

 
 
Bürgermeisterin Kühl eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung. Sie begrüßt alle Anwesen-
den recht herzlich und stellt die ordnungs- und fristgerechte Ladung fest. Die Gemeindevertre-
tung ist beschlussfähig.  
 
1. Feststellung der Niederschrift über die 3. Sitzung am 09.12.08 

Die Niederschrift wird einstimmig festgestellt. 
 
 

2. Einwohnerfragestunde 
Manfred Plöhn moniert, dass durch den Kraftfahrzeugbetrieb eine Bankette an der Straße 
Zur Sandkuhle immer wieder beschädigt wird. Bürgermeisterin Kühl kündigt einen Orts-
termin zwecks Inaugenscheinnahme des Missstandes an.  
 
Weiterhin wird der inakzeptable optische Zustand der alten Schlachterei kritisiert. Die 
Amtsverwaltung möge sich darum kümmern. Aus der Einwohnerschaft wird außerdem dar-
auf hingewiesen, dass am Schulwald die Straßenbeleuchtung teilweise defekt ist. Bür-
germeisterin Kühl dankt für die Anregungen. 

Seite 1 von 2 



04. GV Ostenfeld am 26.01.2009 

3. Berichte der Ausschüsse und des Bürgermeisters 
Bürgermeisterin Kühl berichtet über folgende wichtige Verwaltungsangelegenheiten: 
• Der Zustand vieler Wirtschaftswege ist bedenklich. Es sind erhebliche Ausbesse-

rungsarbeiten vorzunehmen sowie intensive Knickpflege zu betreiben. Der vorgesehe-
ne Haushaltsansatz in Höhe von 8.200 € wird voraussichtlich nicht ausreichen. 

• Es liegt eine Anfrage der Familie Ingwersen hinsichtlich des Fällen eines Baumes auf 
im Straßenbereich Heidweg vor. Die Gemeinde stimmt dem Vorhaben zu, sofern ein 
gleichwertiger Ersatzbaum gepflanzt wird. 

• Der angedachte Radweg von Winnert nach Ostenfeld wird nicht in das Förderpro-
gramm der Aktiv Region aufgenommen. Es sollen daher andere Förderungsmöglichkei-
ten geprüft werden. In diesem Zusammenhang bittet Bernd Petersen um die Übersen-
dung des Kriterienkatalogs für die Aktiv Region. 

• Das EU-Vogelschutzschutzgebiet wird entgegen ersten Planungen noch erweitert, 
wovon auch das Gemeindegebiet betroffen ist und zwar im Bereich Hollingstedter Brü-
cke bis zum Winnerter Deich. Die Betreuung dieses Vogelschutzgebietes wird zukünftig 
durch den Verein Kuno wahrgenommen, welcher eine jährliche Förderung von 1.700 € 
durch das Amt Nordsee-Treene erhält. 

• Die Neueinteilung der Schiedsamtsbezirke im Amt Nordsee-Treene wird vorbereitet. 
Es wird daher demnächst einen Aufruf zur Bewerbung für Interessierte geben. 

• Es hat in der Amtsverwaltung eine Informationsveranstaltung zum Thema „Wikinger - 
Friesenweg“ stattgefunden. Es wird nach kurzer Diskussion bei 12 Ja-Stimmen und 
einer Enthaltung beschlossen, dass der geforderte Zuschuss in Höhe von 800 € als un-
verhältnismäßig abgelehnt und lediglich einmalig ein Betrag in Höhe von 100 € an die 
touristische Arbeitsgemeinschaft gezahlt wird. 
 
 

4. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
• Bernd Petersen regt an, wegen der Wichtigkeit für das Vereins- und Dorfleben zügig die 

Ersatzbeschaffung eines Gemeindebusses voranzutreiben. Es wird weiterhin berich-
tet, dass in der Gemeindestraße Westerheide ein Gullydeckel „rumpelt“. 

• Heike Kähler erkundigt sich, wann die Arbeiten am Westerteich beginnen. Bürgermeis-
terin Kühl teilt mit, dass Fa. Thorsten Lassen bereits der entsprechende Auftrag erteilt 
wurde. 

• Willy Rohde fragt an, wann die Verkehrszeichen für den Parkplatz am Friedhof errich-
tet sowie wann die Arbeiten am Bürgersteig an der Ohrstedter Straße abgeschlossen 
sein werden. Bürgermeisterin Kühl teilt mit, dass sie beide Projekte weiterverfolgt. 

 
 

5. Ausweisung weiterer Windeignungsflächen 
Die Landkreise bereiten derzeit die Teilfortschreibung des Regionalplanes V für das In-
nenministerium vor. Daher wurden alle Gemeinde aufgerufen, bis zum 31.01.2009 Vor-
schläge für die Ausweisung von weiteren Windeignungsflächen einzureichen. Dazu liegt 
der Gemeinde eine vorbereitende Karte des Kreises vor, in welcher mögliche Potenzialflä-
chen dargestellt sind.  
Nach kurzer Diskussion beschließt die Gemeindevertretung, den Antrag, in vorliegender 
Form durch Herrn Friedrich Preißler-Jebe ausgearbeitet, einstimmig beim Kreis einzurei-
chen sowie zukünftige Windkraftanlagen zukünftig nur in Form Bürgerwindparks / Bürger-
beteiligungen zuzulassen. 

 
Die Bürgermeisterin, bedankt sich bei allen Anwesenden für die rege Mitarbeit und beendet die 
Sitzung um 21:30 Uhr. 
 
 
Bürgermeisterin     Schriftführer 
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